PROCEDIMIENTO PARA LA EJECUCIÓN DE LAS INSPECCIONES DE AUTOEVALUACIÓN. 
OBJETO: 
Establecer las normas y procedimientos a ser observados por el personal orgánico de una Unidad (Grupo o Servicio) para la realización de la Inspección de auto evaluación con la finalidad de conocer en detalle todas las actividades, funciones y procesos que se realizan en ese organismo. 

DISPOSICIONES: 

El ente inspector, lo conformará el Jefe de la Unidad, y sus subordinados directos en cada una de las áreas específicas de inspección. 

MEDIOS DE EJECUCIÓN: 

Se hará a través de las guías de inspección utilizadas por la Inspectoría General para cada área específica que le sean aplicables, así como todas aquellas guías que el Comandante de la Unidad crea conveniente utilizar para lograr una mejor evaluación eficiente de su gestión considerando la Misión y funciones propias de la Unidad a su cargo. 

PERIODO DE REALIZACIÓN: 

Estas inspecciones se realizarán cada seis meses, preferiblemente en el periodo comprendido de Febrero-Marzo y Agosto-Septiembre. 

Esto se debe que los cambios de personal, normalmente ocurren en julio, al realizar las inspecciones luego de ese periodo de cambios se logra una inducción eficiente del nuevo personal y el conocimiento y compromisos para resolver las deficiencias encontradas. La inspección siguiente luego de seis meses le permite evaluar su gestión (logro, desviaciones, etc.). 

REPORTES: 

El informe de auto evaluación, debe ser enviado por el Comandante de Unidad a la Dirección o Comando de Base del cual depende orgánicamente y a la Inspectoría General de la Aviación, a través del Órgano Regular, en los diez primeros días del mes siguiente al auto evaluación utilizando el formato anexo. 

UNIDAD:




          REPORTE: 1ER. SEMESTRE XXXX
INSPECCIÓN: AUTOINSPECCION
FECHA DE REALIZACIÓN: 

Equipo de Inspectores: 




Áreas Inspeccionadas

Organización de la Unidad (Ver Anexo) 

2. 
DEFICIENCIAS MAYORES POR CADA DEPENDENCIA: 

2.1 
Dirección:

2.2
Deficiencias mayores.  

2.3 
Deficiencia menores.

3. 
RESUMEN SITUACIÓN 
3.1 
PERSONAL: 

Personal asignado:

Ejemplos:
· Un (01) oficial general

· Dos (02) oficiales superiores en el grado de Coronel de Comando

· Dos (02) oficiales superiores asimilados, en los grados de Teniente Coronel y mayor 

· Un (01) oficial superior técnico en el grado de Mayor 

· Dos (02) tropas profesionales a/o de la ayudantía, en la jerarquía de SM3 y S2.

· Dos (02) personal civil (secretaria y archivista) 
PERSONAL REQUERIDO:

OBSERVACIONES: 

3.2 
RESUMEN SITUACIÓN LOGÍSTICA: 

MANTENIMIENTO: 
Ejemplos:

Se realiza de manera general a cargo del Cuartel General 

ABASTECIMIENTO: 

Se cumple a requerimiento por parte del Dpto de Finanzas de la INGAV.
ARMAMENTO: 

No se cuenta con parque y el armamento personal asignado, se encuentra en custodia en la Caja Fuerte de la Dirección de Investigaciones Especiales.
TRANSPORTE: 

Solo se cuenta con un vehículo asignado a la Dirección, no se cuenta con apoyo para el cumplimiento de comisiones de servicio en el área metropolitana de Caracas.
INSTALACIONES: 

El espacio actual No es suficiente para el pleno funcionamiento de la Dirección, por lo que es requerida una remodelación, a fin de poder optimizar el espacio físico actual.
FINANZAS: No Aplica
BIENES NACIONALES MUEBLES: 

Fueron actualizadas todas las Hojas de Inventario y patrimonio de B.N.M., según la Separata N°9 de la CONGEFAN.

3.3 
SITUACIÓN DE SEGURIDAD AÉREA, TERRESTRE, INDUSTRIAL. 



Esta actividad esta a cargo del Cuartel General de la COGEAVIA


4. 
DEFICIENCIAS MENORES: 


Las deficiencias en cuanto a logística, son resueltas de manera inmediata con los recursos asignados.
5. 
APRECIACIÓN DEL COMANDANTE DE UNIDAD: 

Capacidades y limitaciones de la Unidad para el cumplimiento de su Misión:
La Dirección de Inspecciones presenta limitaciones en cuanto a personal asignado para la realización de las diferentes inspecciones programadas. De igual forma  la capacidad de trabajos de carácter administrativo y tanto la preparación de inspecciones como la elaboración de los informes post inspección, se ve afectada por la cantidad de actividades de la INGAV, con relación al poco personal asignado.
Acciones Tomadas: 

Elaboración de una Nota Informativa al ciudadano Inspector General de la Aviación fin de establecer la problemática existente en la Dirección y solicitar el tramite administrativo para la asignación de nuevo personal a esta dependencia
Recomendaciones: 

Tramitar la Asignación de personal Militar y civil que permita elevar la capacidad de ejecución de las actividades diarias, de esta Dirección.

Tramitar por medio del Plan Operativo Anual 2011, los recursos necesarios para realizar trabajos de remodelación de los espacios físicos y la adquisición de un vehiculo liviano, para comisiones tanto en el área metropolitana de Caracas como en el resto de la Región Central (Aragua y Miranda) entre otras.  
