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REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA

COMANDO ESTRATÉGICO OPERACIONAL
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DIRECTIVA Nº  CEO-TH-1-6

FORMATOS DE SEGURIDAD AÉREA DE LA FUERZA ARMADA NACIONAL BOLIVARIANA
           OBJETO:

Establecer los criterios, responsabilidades y procedimientos para la elaboración, publicación y distribución de los Formatos de Seguridad Aérea Operacional de la FANB. 
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I       SITUACIÓN:

1.-
FINALIDAD:

1.1.
Establecer las responsabilidades, normas y procedimientos para la elaboración y distribución de los Formatos de Seguridad Aérea Operacional.

1.2.
Dictar los procedimientos de  distribución de los diferentes formatos referentes a la Seguridad Aérea Operacional.

2.-
CRITERIOS:
2.1.
Es criterio del  Inspector General de las FANB, que el Comité de Seguridad Aérea presente las propuestas de los formatos de seguridad aérea que le permitan a los integrantes de las FANB plasmar las diferentes novedades, actividades y peligros que se puedan presentar en las diferentes situaciones en cuanto a materia de seguridad aérea se refiera, con las finalidad de mantener un seguimiento y control de las situaciones que pudiesen llevar a la ocurrencia de eventos imprevistos, y recomendar las acciones pertinentes para evitarlas.

2.2.
Los Formatos de Seguridad Aérea Operacional deberán ser elaborados y publicados bajo normas y procedimientos similares dentro de los diferentes niveles organizacionales de los Componentes, según lo estipulado en esta Directiva.

3.-
DEFINICIONES:
3.1.
Formato de reporte de peligro operacional: Es un formato  utilizado por cualquier persona dentro de la FANB, con el objeto de reportar cualquier los peligros que se encuentren presentes en una unidad de la institución con el propósito de que las secciones, departamentos y divisiones de seguridad tomen las acciones respectivas tendentes a prevenir un accidente en específico.

3.2.
Formato de reporte de peligro aviario: Es un formato que es utilizado por cualquier persona en la institución con el objeto de reportar peligros derivados por  presencia de aves o algún percance debido a estas.

 3.3.
Formato de reporte preliminar de accidente aéreo: Es aquel donde se plasman las novedades e información primaria recibidas luego de la ocurrencia de un accidente, esto con el fin de tener una idea general de las características del accidente.

3.4
Aborto de Misión / Aterrizaje de Precaución: Es aquel formato utilizado para descargar la información obtenida cuando una aeronave cancela la misión por algún  tipo de emergencia o mal funcionamiento  luego que se inicia el encendido del avión o cuando luego en la fase de vuelo tiene alguna novedad referida a la aeronave.

4.
TIPOS y PROCEDIMIENTOS DE ELABORACION DE LOS FORMATOS:
4.1.    Los formatos definidos por la Inspectoría de la FANB serán los siguientes:

Reporte de Peligro Operacional.

Aborto de Misión / Aterrizaje de Precaución.

Informe Preliminar de Accidentes Aéreos.

Reporte de Peligro Aviario


4.2.
Todos Los formatos serán impresos por las unidades de manera particular con la utilización de los presupuestos propios, tomando como referencia los anexos en esta directiva según su tamaño, forma y tipo de letra.
4.3.
Del Llenado de los Formatos.
4.3.1 Los formatos deberán ser escritos de forma clara para el entendimiento del personal receptor de la información.

4.3.2 Precisa con el objeto de atender con premura los requerimientos y acciones requeridas.

4.3.3 Descriptiva, con el fin de acumular todos los  antecedentes que puedan proporcionar información para tomar decisiones y soluciones a los reportes que se realicen. 

4.4   De la Distribución.
4.4.1
Se hará a través de la presente directiva a todas las Unidades FANB.

5.
CONTENIDO GENERAL DE LOS FORMATOS DE SEGURIDAD AEREA OPERACIONAL:
5.1.
La información escrita o graficada no deberá estar en conflicto con los postulados de la Seguridad Aérea, ni tampoco se plasmarán  críticas y opiniones que emitan juicios de valor.

6.
RESPONSABILIDADES.

6.1.
Dirección de Seguridad Aérea de la FANB:
6.1.1.
Distribuir los formatos  SAT de acuerdo con el numeral 4 de esta Directiva.

6.1.2.
Dispondrá de los recursos económicos previstos en el presupuesto anual para la elaboración inicial y distribución de los formatos.

.6.2.
De los Comandantes de Unidades:
6.2.1.
Conducir las acciones necesarias de preservación de los recursos humanos y material asignados, a fin de coadyuvar al esfuerzo del Plan de Seguridad  de la FANB.

6.2.2.
Cumplir con las instrucciones especiales de distribución que contengan los diferentes Formatos SAT.

6.2.3.
Mantener informado al personal subordinado acerca de la publicación de los formatos  SAT.

6.3.
Sistema de Seguridad Aérea de las FANB:

Todo el que labora activamente en función dentro del Sistema SAT - FANB, esta en la obligación de aportar su colaboración para hacer fiable el contenido de los formatos y adaptaciones sobre temas pertinentes que consideren de interés y actualidad.

7.
DISPOSICIONES GENERALES:
7.1.
La información contentiva en las distintas Publicaciones SAT no deberán comprometer negativamente a la FANB, sea dentro o fuera de su ámbito; esto significa entre otras cosas, no divulgar información de tipo operacional, situaciones críticas o problemáticas de la organización, entre otras., este aspecto será debidamente controlado por la FANB.

8. DISPOSICIONES PARTICULARES:

Ninguna.

9. VIGENCIA:

La presente Directiva entrará en vigencia a partir de la fecha de su publicación.


CÚMPLASE: 

HENRY DE JESÚS RÁNGEL SILVA

GENERAL EN JEFE

COMANDANTE ESTRATÉGICO OPERACIONAL

MHAO
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