REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA

MINISTERIO DEL PODER POPULAR PARA LA  DEFENSA 

DESPACHO DEL MINISTRO

Caracas, 












         201°   y    152°

RESOLUCIÓN:

EL Ministro del Poder Popular para la Defensa, CARLOS JOSÉ MATA FIGUEROA, titular de la cédula de identidad Nº V-5.407.807, designado mediante Decreto Nº 6.627 de fecha 03 de Marzo de 2009, publicado en Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela decreto Nº 7.193 de fecha  26 de enero de 2010, en ejercicio de las atribuciones que le confieren los numerales 3 y 19 del artículo 77 del Decreto con Rango Valor y Fuerza de Ley Orgánica de la Administración Pública, actuando de conformidad con lo establecido en el artículo 11 del Decreto con Rango, Valor y Fuerza de Ley Orgánica de la Fuerza Armada Nacional Bolivariana, artículo 10 de la Ley de Contrataciones Públicas  y artículo 15 de su Reglamento, dicta la siguiente:
DIRECTIVA

ORGANIZACIÓN, FUNCIONAMIENTO Y RESPONSABILIDADES DE LA COMISIÓN DE CONTRATACIONES DEL SECTOR DEFENSA
I. BASE LEGAL:

A. Constitución de la República Bolivariana de Venezuela.

B. Ley Orgánica de la Contraloría General de la República y del Sistema Nacional de Control Fiscal, Nº 6013, de fecha 23 de diciembre de 2010.

C. Decreto con Rango, Valor y Fuerza de la Ley Orgánica de la Fuerza Armada Nacional Bolivariana, Nº 6.020 extraordinario, de fecha 21 de marzo de 2011.

D. Decreto con Rango, Valor y Fuerza de Ley Orgánica de la Administración Pública, Nº 5.890 extraordinario, de fecha 31 de julio de 2008.

E. Ley Orgánica de la Administración Financiera del Sector Público, publicada en la Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela Nº 39.556, de fecha 19 de noviembre de 2010.

F. Ley Orgánica de Procedimientos Administrativos, Nº 2.818, de fecha 01 de julio 1981.

G. Decreto con Fuerza de Ley Orgánica de Planificación, Nº 1.528, publicado en la Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela Nº 5.554 Extraordinario de fecha 13 de noviembre de 2001.

H. Ley Contra la Corrupción, Nº 5.637 de fecha 07 de abril de 2003.

I. Decreto con Rango, Valor y Fuerza de la Ley sobre la Simplificación de Trámites Administrativos, Nº 5.891 extraordinario, de fecha 31 de julio de 2008.

J. Ley de Contrataciones Públicas, Nº 39.503, de fecha 06 de septiembre de 2010. 

K. Decreto con Rango, Valor y Fuerza de Ley para la Promoción y Desarrollo de la Pequeña y Mediana Industria y Unidades de Propiedad Social Nº 5.890 extraordinario, de fecha 15 de julio de 2008.

L. Ley para la Defensa de las Personas en el Acceso a los Bienes y Servicios, publicada en la Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela Nº 39.358, de fecha 01 de febrero de 2010. 
M. Decreto con Fuerza de Ley Especial de Asociaciones Cooperativas Nº 1.440, de fecha 30 de agosto de 2001. 

N. Decreto Otorgamiento, Vigencia y Revocatoria de la Solvencia Laboral, Nº 4.248 de fecha 30 de enero de 2008.
O. Reglamento de la Contraloría General de la Fuerza Armada Nacional Bolivariana, Nº 39240, de Fecha 12 de agosto de 2009.
P. Reglamento de la Ley de Contrataciones Públicas, Nº 6.708, de fecha 19 mayo de 2009.
Q. Decreto Nº 6.628 mediante el cual se dicta el Reglamento Orgánico del Ministerio del Poder Popular para la Defensa, publicado en la Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela Nº 39.137 en fecha 12 de marzo de 2009.

R. Normas Venezolanas COVENIN y otras reglamentaciones técnicas vigentes que rigen la materia.
S. Directiva contentiva de las Normas que regulan la Autorización y Registro para Confeccionar, Fabricar y Comercializar Prendas y Accesorios Militares, publicada en la Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela Nº 39.363 de fecha 08 de febrero de 2010.
T. Manual de Correspondencia y Documentación Militar del MPPD.

II. OBJETO:

La presente Directiva tiene por objeto establecer las normas que regulan la organización, funcionamiento y responsabilidades de la Comisión de Contrataciones del Sector Defensa, y los representantes de los Sub-Comité Técnico de los proyectos presupuestarios y acciones centralizadas, conforme a lo establecido en la Ley de Contrataciones Públicas y su reglamento; respetando los principios de legalidad, economía, planificación, transparencia, honestidad, eficiencia, igualdad, competencia y publicidad, así como todas las medidas que sobre la materia se dicten.

III.  SITUACIÓN:

A. La Ley de Contrataciones Públicas y su Reglamento, tienen por objeto regular la actividad del Estado para la adquisición de bienes, prestación de servicios y ejecución de obras, con la finalidad de preservar el patrimonio público, fortalecer la soberanía, desarrollar la capacidad productiva y asegurar la transparencia, de manera de coadyuvar al crecimiento sostenido y diversificado de la economía, se hace necesario que la actuación del Sector Defensa se apegue a dicha normativa.

B. Los principios de economía, planificación, transparencia, honestidad, eficiencia, igualdad, competencia, publicidad y promoción de la participación popular deben regir la actuación del Sector Defensa.

C. El Sector Defensa debe garantizar en las contrataciones la inclusión de bienes y servicios producidos en el país con recursos provenientes del financiamiento público y que cumplan las especificaciones técnicas.

D. A fin de garantizar las metas planteadas por los proyectos presupuestarios, acciones centralizadas y entes adscritos al Sector Defensa en materia de contrataciones públicas, se hace indispensable reestructurar los esquemas establecidos para los procedimientos de selección de contratistas y proveedores del Estado, procurando incrementar la calidad y productividad de los mismos, encaminando los procedimientos hacia los principios de economía, planificación, transparencia, honestidad, eficiencia, igualdad, participación y publicidad, con el objeto de contar con procesos dinámicos y que ofrezcan resultados inmediatos, permitiendo de tal manera, responder a las necesidades que requieran atender de manera eficaz y eficiente, con la finalidad de preservar el patrimonio público, fortalecer la soberanía, desarrollar la capacidad productiva y asegurar la transparencia de las actuaciones de estas dependencias.
E. La Ley de Contrataciones Públicas, incluye al Ministerio del Poder Popular para la Defensa y sus entes adscritos, como sujetos que deben ajustar su actuación a las normativas contempladas en dicho instrumento legal. 
F. En atención a lo establecido en la Ley de Contrataciones Públicas, la Comisión de Contrataciones del Sector Defensa, asume bajo su responsabilidad la ejecución de las modalidades de selección de contratistas, revisión y aprobación de los expedientes de Consultas de Precio, así como el conocimiento, recomendación y aprobación en materia de contratación, siendo el único organismo de enlace con el Servicio Nacional de Contrataciones. 
G. La Comisión de Contrataciones del Sector Defensa, estará integrada por el Presidente, el Adjunto a la Presidencia, el jefe del Comité Legal, Técnico y Económico-financiero quienes tendrán derecho a voz y voto ante cualquier decisión asumida por la Comisión, el Secretario quien asumirá la confección y el manejo de todos los documentos propios de las modalidades de Selección de Contratistas y el jefe de la Oficina de Seguimiento y Control de Contrataciones, quienes tendrán derecho a voz, más no a voto, ante cualquier decisión asumida por la Comisión. El jefe del grupo de apoyo, no tendrá derecho ni a voz ni voto en las decisiones que tome la Comisión. 
H. Conforme a lo establecido en la Ley de Contrataciones Públicas, la Contraloría General de la República, la Contraloría General de la Fuerza Armada Nacional Bolivariana y el órgano de control interno del ente contratante, podrá designar un representante que participará como observador en las modalidades de Selección de Contratistas, con voz pero sin derecho a voto, pudiendo formular recomendaciones y las observaciones pertinentes.

IV.  DISPOSICIONES:
A. DE CARÁCTER GENERAL:

1. Lo previsto en la presente Directiva será de obligatorio cumplimiento para la Comisión de Contrataciones del Sector Defensa, para los representantes de los Sub-Comités Técnicos, para los Proyectos Presupuestarios y Acciones Centralizadas del Sector Defensa encargados de los procesos de contrataciones. 
2. Los Proyectos Presupuestarios y Acciones Centralizadas del Sector Defensa encargados de los procesos de contrataciones a que hace mención la presente Directiva, serán responsables de la activación y ejecución del Compromiso de Responsabilidad Social asumido por el contratista, así como de las diligencias necesarias ante la comunidad organizada a los fines del control social.
3. A los fines de determinar su aplicabilidad deberán ser consideradas las exclusiones contenidas en la Ley de Contrataciones Públicas, así como también, los supuestos expresados en el respectivo marco legal. 
4. Los Proyectos Presupuestarios y Acciones Centralizadas del Sector Defensa encargados de los procesos de contrataciones a que hace mención la presente Directiva, deberán garantizar en las contrataciones, la inclusión de bienes y servicios producidos en el país con recursos del financiamiento público conforme a lo establecido en la Ley de Contrataciones Públicas, así mismo deberán dar preferencia a los proveedores locales conforme a lo señalado en el Reglamento de la Ley.
5. Los Proyectos Presupuestarios y Acciones Centralizadas del Sector Defensa encargados de los procesos de contrataciones a que hace mención la presente Directiva, deberán velar por la remisión de la información requerida al órgano rector en materia de Contrataciones Públicas, en relación a sus actuaciones, así como también la actuación de las empresas contratistas, ajustándose a lo establecido en la Ley de Contrataciones Públicas y al Punto de Cuenta presentado al ciudadano Ministro del Poder Popular para la Defensa Nº CCSEDE-CL-022-2009 de fecha 24 de Marzo de 2009, donde se delega a la Comisión de Contrataciones la responsabilidad de centralizar y remitir al S.N.C dicha información.  
6. Cualquier circunstancia sobrevenida que incida negativamente o imposibilite el cumplimiento de lo estipulado en la presente Directiva, será comunicado por escrito al Ciudadano Ministro del Poder Popular para la Defensa.
7. Conforme a lo establecido en la Ley de Contrataciones Públicas, tanto la Comisión de Contrataciones como las Dependencias involucradas deberán verificar la inscripción y actualización de los interesados en contratar con el Sector Defensa en el Registro Nacional de Contratistas, cuando la adquisición sea superior a cuatro mil unidades tributarias (4.000 U.T) para el caso de bienes y servicios y cinco mil unidades tributarias (5.000 U.T) para el caso de obra, cuando se trate de contrataciones producto de un Concurso Abierto anunciado internacionalmente, no se exigirá al proveedor estar inscrito en el Registro en referencia.
8. Los Proyectos Presupuestarios y Acciones Centralizadas del Sector Defensa encargados de los procesos de contrataciones a que hace mención la presente Directiva, deberán remitir al órgano de control interno las actuaciones relacionadas con la Emergencia Comprobada informando lo conducente a la Contraloría General de la Fuerza Armada Nacional Bolivariana y al Servicio Nacional de Contrataciones dentro del lapso de diez (10) días hábiles siguientes a la suscripción del contrato.
9. Los Proyectos Presupuestarios y Acciones Centralizadas del Sector Defensa encargados de los procesos de contrataciones, deberán  solicitar ante esta Comisión de Contrataciones, el inicio de cualquiera de las modalidades de Selección de Contratista; así como tramitar para su aprobación los expedientes referidos a Consulta de Precios cuando los montos de las mismas exceda las dos mil quinientas unidades tributarias (2.500 U.T.), para adquisición de bienes y prestación de servicios y diez mil unidades tributarias (10.000 U.T ) para ejecución de obras. Todos aquellos requerimientos o planteamientos formulados en el Sector Defensa en materia de selección de contratista, deberá contar con el pronunciamiento u opinión colegiada de esta Comisión.

10. Las dependencias deberán efectuar el seguimiento y control de los procesos de contrataciones para la adquisición de bienes, prestación de servicios y ejecución de obras, e informar a la Comisión de Contrataciones cualquier circunstancia que pudiera afectar el proceso de contratación respectiva, debiendo designar un enlace a tales efectos.

B. DE CARÁCTER PARTICULAR:

1. COMISIÓN DE CONTRATACIONES DEL SECTOR DEFENSA:

a. El Ministro del Poder Popular para la Defensa, oída la opinión de la Junta Ministerial, designará mediante Resolución que deberá ser publicada en la Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela, los integrantes de la Comisión de Contrataciones del Sector Defensa con sus respectivos suplentes. 
b. Será un Órgano Asesor del Ministro del Poder Popular para la Defensa y dependerá directamente de éste.
c. Estará integrada por Personal Militar Profesional de los Componentes: Ejército Bolivariano, Armada Bolivariana, Aviación Militar Bolivariana, Guardia Nacional Bolivariana y Milicia Bolivariana; así como el personal civil necesario.

d. Estará presidida por un Oficial General o Almirante e integrada por seis  oficiales superiores con el grado de Coronel o Capitán de Navío de distintos Componente, quienes ejercerán los cargos de:
· Adjunto de la Presidencia.

· Jefe de la Oficina de Seguimiento y Control de Contrataciones.

· Jefe del Comité Legal.

· Jefe del Comité Técnico.

· Jefe del Comité Económico-Financiero. 

· Secretario. 
e. Se constituirá válidamente con la presencia de la mayoría absoluta de sus miembros principales y sus decisiones serán tomadas con el voto favorable de la mayoría de ellos.
f.     Al culminar su período presentará informe de gestión dentro de los veinte días hábiles siguientes a la designación de la nueva Comisión.
g. Los miembros y representantes que conforman la Comisión de Contrataciones deberán inhibirse conforme a los supuestos de Ley; y tendrán derecho a disentir de la decisión de la mayoría mediante escrito razonado, el cual debe ser presentado dentro de un (01) día hábil siguiente a la fecha de la decisión.
2. SIN PERJUICIO DE LAS ATRIBUCIONES CONFERIDAS POR LA LEY DE CONTRATACIONES PÚBLICAS Y SU REGLAMENTO, LA COMISIÓN DE CONTRATACIONES DEL SECTOR DEFENSA TENDRÁ ADEMÁS LAS SIGUIENTES:

a. Cumplirá y hará cumplir las normas y disposiciones establecidas en la Ley de Contrataciones Públicas, su Reglamento y demás instrumentos aplicables sobre la materia de Contrataciones Públicas, así como también, las instrucciones emitidas por el Servicio Nacional de Contrataciones.

b. Recibirá, aperturará, analizará y ejecutará previa solicitud, las modalidades de selección de contratistas del Sector Defensa.
c. Solicitará a los Proyectos Presupuestarios y Acciones Centralizadas del Sector Defensa encargados de los procesos de contrataciones, en caso de que la complejidad del objeto de la contratación lo requiera, la activación de un grupo de evaluación interdisciplinario, o recomendará la contratación de asesoría externa especializada conformado por especialistas en el área, los cuales cooperarán en el estudio, análisis y revisión de las especificaciones técnicas de cada proceso de Selección de Contratistas. 

d. Considerará y aprobará los informes de recomendación por Consulta de Precios cuyo monto exceda las dos mil quinientas unidades tributarias (2.500 U.T.), para adquisición de bienes y prestación de servicios y diez mil unidades tributarias (10.000 U.T) para ejecución de obras, previa presentación a la máxima autoridad.

e. Cooperará y asesorará en la elaboración y conformación del Pliego de Condiciones de acuerdo a la modalidad de selección de que se trate y efectuará las revisiones correspondientes, así como también, tendrá la potestad de modificarlo, siempre y cuando no se aparte de las necesidades del solicitante. 
f.       Revisará el presupuesto base que le presenten los Proyectos Presupuestarios y Acciones Centralizadas del Sector Defensa que soliciten la activación de alguna de las modalidades de selección de contratistas y de ser el caso efectuarle las observaciones correspondientes.
g. Descalificará oferentes o rechazará ofertas, según el caso, que no cumplan con los requisitos o condiciones establecidas en el pliego de condiciones, o sean inadecuadas a los fines del órgano o ente contratante, o estén al margen de la Ley que regula la materia.

h. Determinará y elaborará las recomendaciones pertinentes de las ofertas que en forma integral, resulten más favorables a los intereses del órgano o ente contratante,  con base al informe del grupo evaluador.
i.       Presentará por cada modalidad de contratación un Informe de Recomendación, el cual deberá ser detallado en sus motivaciones, en cuanto a los resultados de la evaluación de los aspectos legales, técnicos, económicos financieros y en el empleo de medidas de promoción del desarrollo económico y social, así como en lo relativo a los motivos de descalificación o rechazo de las ofertas presentadas.

j.       Será el único enlace entre el Ministerio del Poder Popular para la Defensa y el Servicio Nacional de Contrataciones, en este sentido, fungirá como receptor de las evaluaciones de desempeño para su envío al mencionado Servicio Nacional, a ser remitidos por los Proyectos Presupuestarios y Acciones Centralizadas del Sector Defensa.

k. Coordinará directamente con la Contraloría General de la Fuerza Armada y con la Inspectoría General de la Fuerza Armada las acciones tendentes a asegurar la vigilancia, control, y fiscalización de los procesos de contratación hasta el finiquito de Ley en caso de ser necesario.
l.       Podrá solicitar apoyo a la Oficina de Administración del Ministerio del Poder Popular para la Defensa, para el otorgamiento de viáticos, pasajes que se generen con ocasión a las inspecciones, reproducción de material de apoyo, boletines o folletos, así como la cancelación de los cursos de capacitación que se programen a tales fines, y demás acciones derivadas de los procesos de selección de contratista.

m. Elaborará el Cronograma de Ejecución de los actos de recepción de los sobres contentivos de las manifestaciones de voluntades de participar, documentos de calificación y ofertas.
n. Conformará para cada modalidad de contratación el expediente, en original y una (01) copia, con todas y cada una de las actuaciones, conservando en su archivo el original por el lapso de tres (03) años después de firmada la contratación, remitiendo respectivamente la copia al proyecto presupuestario, acciones centralizadas y entes adscritos al Sector Defensa.
o. Dará respuesta escrita a los participantes, sobre las solicitudes de aclaratorias formuladas al Pliego de Condiciones o sobre el resultado de la modalidad de la contratación respectiva.
p. Elaborará las actas, donde se expresen las actuaciones realizadas en cada uno de los actos de carácter público, principalmente en los actos de recepción y apertura de sobres contentivos de las manifestaciones de voluntad y ofertas.
q. Mantendrá la debida discreción y reserva de la información concerniente a los procedimientos, actos, opiniones, calificación, evaluación, entre otros,  realizados en las modalidades de selección de contratistas.
r. Considerará y opinará acerca del acto motivado que se someta a la máxima autoridad del órgano o ente contratante, para proceder por Contratación Directa.
s. Decidirá los recursos de reconsideración interpuestos por los oferentes en contra de las decisiones de descalificación o rechazo de Oferta, pudiendo solicitar el apoyo de distintas dependencias ministeriales y/o públicas. 
t.       Conocerá y recomendará las propuestas de modificaciones en los contratos, así como las variaciones en los precios establecidos en el contrato en los casos que le corresponda o sea solicitado por proyectos presupuestarios, acciones centralizadas y entes adscritos al Sector Defensa. 

u. Solicitará previa justificación la ampliación de los lapsos establecidos para las modalidades de Selección de Contratistas señaladas en la Ley de Contrataciones Públicas.
v. Registrará en cualquiera de los medios digitales, todos los actos concernientes a cada modalidad de contratación, debiendo formar tales registros parte del expediente.

w. Difundirá a los proyectos presupuestarios, acciones centralizadas y entes adscritos al Sector Defensa, todo lo referente a las modalidades de contrataciones previstas en la Ley de Contrataciones Públicas y su reglamento, así como las directrices emanadas del Servicio Nacional de Contrataciones, con la finalidad de informar y unificar criterios en materia de contrataciones públicas, a través de charlas, conferencias, talleres, folletos, boletines, manuales y cualquier otro medio o material de apoyo que se estime conveniente.
x. Cumplirá y hará cumplir las políticas y demás disposiciones del Estado, referente a las modalidades de contratación previstas en la Ley de Contrataciones Públicas y su Reglamento.
y. Apoyará las políticas del Estado para fomentar la promoción de PyMIS, Cooperativas, Empresas de Producción Social y Otras Formas Asociativas, así como, la Producción Nacional y la utilización del Financiamiento Público.
z. Coordinará las publicaciones del llamado a participar en Concurso Abierto en la página Web oficial del M.P.P.D., la del Servicio Nacional de Contrataciones y cualquier otro medio alternativo, a través de la secretaría, en atención a lo señalado en la Ley de Contrataciones Públicas.
aa. Solicitará la evaluación de actuación o desempeño del contratista, y remitirá a la unidad de auditoría interna del órgano o ente contratante los casos que presenten  supuestos que puedan generar averiguación administrativa. 

ab. Conocerá y emitirá recomendaciones acerca de las solicitudes de paralizaciones, en la prestación de servicios y ejecución de obras, que impliquen desfases significativos del desarrollo del proyecto en un lapso no mayor de veinte días continuos a partir de la paralización.

ac. Conocerá y emitirá recomendación acerca de adquisición de bienes, prestación de servicios y ejecución de obras, destinados a proyectos sociales para el desarrollo de infraestructura, hábitat, salud, saneamiento ambiental, etc, aplicando recursos financieros provenientes de los aportes en dinero u ofertas sociales, enmarcadas dentro de los Compromisos de Responsabilidad Social que asuma el contratista. 

ad. Inspeccionará las empresas oferentes en las distintas modalidades de selección de contratistas, conforme a la disponibilidad presupuestaria.
ae. Efectuará las notificaciones requeridas conforme a la Ley de Contrataciones Públicas y Ley Orgánica de Procedimiento Administrativo.
af. Notificará conforme a los lapsos previstos en el Reglamento de  la Ley de Contrataciones Públicas al beneficiario de la Adjudicación; informándole que dentro de los cinco (05) días hábiles posteriores a la notificación deberá consignar las garantías correspondientes ante el proyecto presupuestario, acción centralizada y entes adscrito al Sector Defensa.
ag. Velará por la incorporación, cumplimiento, seguimiento y ejecución del Compromiso de Responsabilidad Social.

ah. Dictará talleres, conferencias, charlas, instrucción y afines en la materia de su competencia, participando activamente en mesas de trabajo que al efecto se instalen.

ai. Representará al Sector Defensa en las distintas actividades que con ocasión a la materia le es propia, ante el Ejecutivo Nacional.

aj. Participará en los controles perceptivos efectuados con ocasión a procesos donde hubiese intervenido.
ak. Revisión del expediente remitido por las unidades usuarias o contratantes de los aumentos, disminuciones u obras adicionales

al. Revisión y emisión de recomendación de las modificaciones que sean solicitadas por la contratista, por cualquiera de las causales establecidas en la Ley de Contrataciones Públicas (LCP) y su Reglamento,  antes de ser firmado por la máxima autoridad o por quien este delegue.
am. Revisión y emisión de recomendación de las variaciones en los precios de los contratos, conforme a lo dispuesto en la LCP y su Reglamento, mediante expediente con los soportes consignados por la contratista, antes de ser aprobada por la máxima autoridad administrativa, de igual forma para los casos de ejecución de obras por efecto de aumentos, disminuciones, obras adicionales o reconsideraciones de precios.
3. FUNCIONES DE LOS PROYECTOS PRESUPUESTARIOS Y ACCIONES CENTRALIZADAS DEL SECTOR DEFENSA QUE ACTIVEN LAS MODALIDADES DE SELECCIÓN: 

Los proyectos presupuestarios y acciones centralizadas del Sector Defensa deberán:
a. En caso de que lo amerite, exponer ante la Junta Ministerial de la Fuerza Armada Bolivariana, los anteproyectos de necesidades existentes en los mismos, elaborados conforme al Anexo “A” de esta Directiva.
b. Anexar a la solicitud de apertura del procedimiento de contratación la disponibilidad presupuestaria, señalando la fuente de financiamiento, el presupuesto base, las especificaciones técnicas actualizadas, estudio de mercado donde se refleje posibles proveedores del objeto de la selección, información sobre la existencia de alguna limitante de orden nacional e internacional para la materialización de la contratación, la existencia de algún requerimiento especial para la contratación, así como cualquier otra información de interés.

c. Consignará modelo de contrato conforme a la normativa aplicable  contentivo de las características especiales del objeto de la contratación debidamente avalado por las instancias pertinentes; este modelo admitirá solo como modificación la descripción del oferente y las características particulares de la oferta presentada; no se tramitará ninguna modalidad de selección de contratista u opinión sin la consignación de este documento.
d. Designará al Jefe del Proyecto quien deberá ser experto en el objeto de la contratación y estar a entera disposición de la CCSEDE, e informará cualquier cambio del mismo; si el jefe del proyecto designado, a criterio de la Comisión de Contrataciones no maneja la información necesaria para garantizar el buen desenvolvimiento del proceso, será solicitado el reemplazo del mismo de manera inmediata paralizándose el proceso hasta la designación del nuevo encargado.
e. Solicitará a la Comisión de Contrataciones del Sector Defensa la información necesaria sobre las modalidades de contratación, con la finalidad asegurar la transparencia de las actuaciones.
f.     Conformará y tramitará la propuesta financiera del proyecto, cuando sea necesario.
g. Velará por la ejecución del procedimiento de contratación a través de sus respectivos órganos de control de contratos, debiendo remitir al órgano rector en materia de contrataciones, lo conducente a las actuaciones de los proyectos presupuestarios, acciones centralizadas y entes adscritos al Sector Defensa, así como también, la actuación de los contratistas, informando a la CCSEDE. 
h. Remitirán a la Comisión de Contrataciones del Sector Defensa, dentro de los cinco (05) días continuos siguientes a la aprobación del presupuesto, la programación de obras, servicios y adquisición de bienes a contratar para el próximo ejercicio fiscal.
i.     Remitirán a la Comisión de Contrataciones del Sector Defensa, dentro de los cinco (05) días continuos siguientes al vencimiento de cada trimestre un sumario de contrataciones realizadas en dicho periodo contentivo de: Identificación del Procedimiento, Tipo, Objeto, Empresa Participantes, Empresa Adjudicataria y Monto del Contrato. 
j.     Remitirán a la Comisión de Contrataciones del Sector Defensa la actuación o desempeño del contratista dentro de los diez (10) días continuos siguientes al vencimiento de la notificación de los resultados en la ejecución de los contratos de obras, adquisición de bienes o prestación de servicios. 
k. Cuando se trate de contrataciones fundamentadas en una Emergencia Comprobada, remitirán a la Comisión de Contrataciones del Sector Defensa, dentro de los cinco (05) días continuos siguientes a la suscripción del contrato el expediente en que se fundamenta dicha contratación. 
l.     Deberá preparar toda la información relacionada con las actividades previas a la contratación, para todas las modalidades de Selección de Contratistas  previstas en Reglamento de Ley de Contrataciones Públicas tales como: Disponibilidad Presupuestaria, Especificaciones Técnicas, si es aplicable una modalidad de Selección de Contratistas agrupada en un solo procedimiento  o bajo la modalidad de Contrato Marco., estimando cantidades de bienes, servicios u obras a contratar.
m. Remitirá a la Comisión de Contrataciones del Sector Defensa, los expedientes por concepto de consulta de precios, cuando las mismas excedan las dos mil quinientas unidades tributarias (2500 U.T.) para bienes y servicios y las diez mil unidades tributarias (10.000 U.T.) para obras, para su respectiva aprobación.

n. Remitirá a la Comisión de Contrataciones del Sector Defensa, los expedientes por concepto de Contratación Directa para su respectiva opinión por parte de éste órgano asesor. 

o. Verificará en el mercado nacional la existencia del bien a adquirir, la prestación del servicio a contratar y los insumos o materiales requeridos para la construcción de una obra.
p. Remitirá a la Comisión de Contrataciones del Sector Defensa, el presupuesto base de la contratación cuando soliciten la activación de alguna de las modalidades de selección.
4. SUB-COMITÉS TÉCNICOS DE LA FUERZA ARMADA NACIONAL BOLIVARIANA:

Los integrantes de los Subcomités Técnicos de la Fuerza Armada Nacional Bolivariana, deberán evaluar los requerimientos técnicos formulados por los proyectos presupuestarios, acciones centralizadas y entes adscritos al Sector Defensa, según sinopsis presentada, a los fines de  recomendar  por  escrito  al  Comité  Técnico  de  la  Comisión de Contrataciones del Sector Defensa la mejor opción y una vez activados, dependerán del Comité Técnico de la Comisión de Contrataciones, siendo potestativo de este último, dictar las directrices pertinentes para cada proceso.

5. DEL JEFE DEL PROYECTO:

El Jefe de Proyecto será designado por los Proyectos Presupuestarios y Acciones Centralizadas del Sector Defensa que activen alguna modalidad de contratación y constituirá el enlace y funcionario responsable de la contratación para la cual fue designado ante la Comisión de Contrataciones del Sector Defensa, durante todo el proceso de contratación desde el proceso de selección de contratista, adjudicación, contratación y finiquito del mismo y en consecuencia deberá:
a. Coordinar con la unidad contratante, todo lo relacionado con el Proyecto de adquisición de bienes, prestación de servicios o ejecución de obras que se vaya a contratar.

b. Consignar al momento de la solicitud de la modalidad de selección de contratación ante la Comisión de Contrataciones, el Pliego de Condiciones, el cual deberá contener como anexo el Modelo del Contrato, así como, el Compromiso de Responsabilidad Social que se pretenda exigir a la empresa que resulte adjudicada y la disponibilidad presupuestaria, debidamente avalado por la autoridad competente.
c. Asistir como observador en el proceso de selección de contratista del proyecto bajo su responsabilidad.
d. Realizar el seguimiento y control de todas las actuaciones derivadas de la adjudicación, formación, certificación y ejecución del contrato y sus efectos, hasta el finiquito de Ley, incluyendo la cancelación del Compromiso de Responsabilidad Social.

e. Preparará las actividades previas a la contratación que garanticen una adecuada selección como: el presupuesto base indicado en la Ley y Reglamento, la programación presupuestaria, las especificaciones técnicas, determinación de las ventajas económicas y técnicas de la contratación, la previsión en la programación anual de compras, si el procedimiento es plurianual efectuar la notificación al órgano competente en la planificación central, evaluar la recurrencia de la contratación y determinar si es viable agruparla en un solo procedimiento o bajo la modalidad de contrato marco, estimando las cantidades de bienes, servicios u obras a contratar.
f.    Verificará que los bienes a adquirir, el servicio a prestar o el proyecto de obra se ajuste a las necesidades del Ente.

g. Que los bienes a  adquirir, el servicio a prestar o el proyecto de obra reúna los máximos estándares de Calidad, Garantía, Tiempo de Entrega, Servicio Post Venta, etc.
h. Verificará que la cantidad  de los Bienes, se ajusten al Presupuesto Base.
V. DEROGATORIA:

Se deroga la Resolución Nº 010489 de fecha 25 de junio de 2009, contentiva de la Directiva de Organización, Funcionamiento y Responsabilidades de la Comisión de Contrataciones del Sector Defensa y Entes Adscritos al Ministerio del Poder Popular para la Defensa, publicada en la Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela con el Nº 39.208 en fecha 26 de junio de 2009, así como todas las disposiciones de carácter administrativo que coliden con el contenido de la presente Directiva. 
VI. VIGENCIA
La presente Directiva entrará en vigencia a partir de su publicación en la Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela.

Cúmplase.
HENRY DE JESÚS RANGEL SILVA

GENERAL EN JEFE
MINISTRO DEL PODER POPULAR PARA LA DEFENSA
ANEXO “A”

CONTENIDO PARA LA PRESENTACIÓN DE EXPOSICIÓN DE ANTEPROYECTO

TÍTULO DE LA EXPOSICIÓN
GENERALIDADES
a. Tipo de necesidad (adquisición, servicio).
b. Alcance de la necesidad: debe reflejarse clara y suficientemente los objetivos. 
c. Cuadro descriptivo por año, fase si lo comprende.
ORIGEN DE LOS ANTEPROYECTOS
a. Antecedentes importantes en relación con el problema y soluciones.
b. Descripción detallada de la situación que origina el requerimiento, causas y consecuencias en caso de tomar acciones.
c. Relación de la necesidad con otros proyectos que atacan problemas asociados.
JUSTIFICACIÓN OPERACIONAL
a. Ventajas Operacionales.
b. Relación con la misión de la Fuerza Armada Nacional Bolivariana.
c. Cumplimiento del Plan Estratégico Consolidado de la Fuerza Armada Nacional Bolivariana.
d. Ajuste a los planes operacionales.
e. Proporción de capacidades existentes.
f. Estimación de la vigencia operacional y compatibilidad operacional con los otros sistemas existentes.
g. Compatibilidad operacional si es aplicable.
JUSTIFICACIÓN LOGÍSTICA
a. Apoyo logístico inicial y subsiguiente.
b. Filosofía de mantenimiento (Niveles y capacidades a desarrollar).
c. Transferencia de tecnología.
d. Compatibilidad técnica con otros sistemas en inventario actual.
e. Ciclo de vida útil (vigencia del equipo o sistema).
f. Parámetros técnicos de mantenimiento.
g. Disponibilidad operacional.
h. Confiabilidad.
i. Mantenibilidad.
ESPECIFICACIONES TÉCNICAS
a. Características resaltantes.
b. Beneficios importantes.
JUSTIFICACIONES FINANCIERAS
a. Costo de inversión inicial y forma de cobertura (deuda interna o externa).
b. Costos de operación.
c. Costos de mantenimiento estimados para el período de vigencia.
d. Costos de inversión en infraestructura.
e. Formas de pago.
f. Impacto en futuros presupuestos.
CONSIDERACIONES EDUCATIVAS
a. Impacto en el área educativa.
b. Necesidades de capacitación.

c. Necesidades de adiestramiento.

CONSIDERACIONES DE PERSONAL
a. Cantidad involucrada.
b.  Impacto en el área de recursos humanos.
HENRY DE JESÚS RANGEL SILVA
GENERAL EN JEFE
MINISTRO DEL PODER POPULAR PARA LA DEFENSA
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