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REFERENCIAS:
· Constitución de la República Bolivariana de Venezuela, 1999.

· Ley Orgánica de la Fuerza Armada Nacional, 2011.

· Proyecto Nacional Simón Bolívar, Primer Plan Socialista, 2007.

· Plan Sucre: Líneas generales del plan de desarrollo de la Fuerza Armada Nacional Bolivariana para la Defensa Integral de la Nación, 2010.
· Ley Orgánica de Planificación.

· Ley Orgánica de Prevención, Condiciones y Medio Ambiente de Trabajo.

1.-
FINALIDAD

Establecer las directrices que servirán de orientación en el proceso de Planificación, Ejecución y Control de las actividades en el área de Seguridad Aérea  en el año 2011, las cuales deberán incidir positivamente en el comportamiento seguro del recurso Humano para la aplicación y utilización efectiva de los recursos materiales y tecnológicos que dispone la Fuerza Armada Nacional Bolivariana y así mantener un alto apresto operacional.
En tal sentido, el Comité de Seguridad Aérea de la FANB en el marco del Plan Sucre para lograr el cumplimiento de su misión y de los objetivos que se plantean, tomará como referencia el Plan Estratégico de la FANB y los lineamientos del Comandante en Jefe de la Fuerza Armada Nacional Bolivariana. 

2.-
OBJETIVO GENERAL
Minimizar la ocurrencia de accidentes aéreos y terrestres operacionales en las Unidades Aéreas, mediante la ejecución de Planes y Programas de Prevención, tendentes a reducir o neutralizar los actos y condiciones inseguras en la cadena de eventos, asegurando así, estimular el comportamiento seguro del recurso humano para la preservación del mismo, del material y de los recursos tecnológicos y financieros de la FANB.
3.-
OBJETIVOS ESPECÍFICOS
3.1.-
Ejecutar y supervisar Planes y Programas de Prevención de Accidentes, que tiendan a reducir o eliminar actos y condiciones inseguras que puedan desencadenar en accidentes en las Unidades Aéreas de las FANB.
3.2.-
Educar al personal de la FANB, mediante clases, conferencias, propagandas, videos, seminarios, talleres y cursos relativos a la Prevención de Accidentes y concientización de la seguridad en todos los niveles, a fin de incrementar la cultura de la Seguridad.
3.3.-
Estimular el comportamiento seguro del recurso humano, en cuanto a su preservación como la de los materiales y equipos.
4.-
LINEAMIENTOS

4.1.-
Se debe considerar la FANB como la estructura y asociación donde un “Grupo Cooperativo de Seres Humanos” asigna la tarea entre sus miembros, identifica las relaciones e integra sus actividades hacia el logro de los objetivos institucionales, ese proceso debe estar acompañado por un flujo de información bilateral, es decir desde los niveles más altos hacia los niveles más bajos de la organización, a fin de elevar la capacidad de respuesta ante las demandas de su entorno cambiante. En este sentido se hace perentorio el fortalecimiento del “Liderazgo”, un liderazgo de tipo participativo, sin resquebrajar los fundamentos sobre los cuales se soporta la institución, es decir, la obediencia, la subordinación y la disciplina enmarcadas en los derechos humanos y donde el “Ejemplo” sea el elemento notable para influir en los demás. 

4.2.-
Es necesario continuar con la formación de la “Cultura de Comunicación e Información” en todos los niveles de la organización, por intermedio de la introducción y uso de las tecnologías existentes en el ámbito nacional e internacional, a tal efecto, debemos impulsar la modernización de los sistemas existentes para automatizar los procesos de trabajos y agilizar la toma de decisiones.

4.3.-
La modernización de dichas  tecnologías debe ser un proceso continuo, por esa razón, es necesario estructurarlos en forma de “Proyectos Modulares” jerarquizados y priorizados que permitan el avance en fases hacia la comunicación intra e intercomponente y con las nuevas Regiones Estratégicas de Defensa Integral (REDI), este tipo de proyectos facilitan la toma de decisiones, para afrontar los continuos cambios en el área presupuestaria y generan un incremento progresivo en la calidad de la prestación de los servicios en dicha área.

4.4.-
Evaluar los convenios o acuerdos entre la FANB y las entidades e instituciones del sector público y privado, nacional o extranjero, en lo concerniente a educación, programas de desarrollo, transferencia de  tecnologías en información, comunicaciones, inteligencia, mantenimiento etc., a fin de desarrollar la “Red Institucional” que nos permita consolidar y fortalecer los diferentes subsistemas que componen nuestra gran arma aérea.

4.5.-
La investigación y el desarrollo, como vía de  autonomía y actualización permanente frente al reto tecnológico continuará siendo objeto de privilegiada atención en todas las instancias, tanto académicas como operacionales de la Institución.

4.6.-
La formación, capacitación, adiestramiento, perfeccionamiento, actualización y difusión de la información en pro del recurso humano de la FANB estará sustentada en los preceptos de la doctrina militar y el  nuevo pensamiento militar, en este sentido, la educación militar debe estar “orientada a profundizar y acelerar la conformación del Nuevo Pensamiento Militar Venezolano, la nueva estrategia militar nacional, para fortalecer y actualizar los planes de defensa de la Nación, la defensa integral de la nación, el orden interno, la participación activa en el desarrollo nacional, el desarrollo endógeno y la corresponsabilidad en cuanto a la Seguridad de la Nación”.
4.7.- La crisis generada por las entidades financieras estadounidenses ha arrastrado consigo las economías de las grandes potencias mundiales, provocando una caída considerable en sus medios de producción, esta situación puede crear escenarios críticos para los países latinoamericanos y por ende Venezuela, trayendo como consecuencias una disminución considerable en los ingresos de la nación y ocasionando las  deficiencias presupuestarias respectivas en los entes del Estado, esa coyuntura deberá tomarse  como una oportunidad en la que la Institución ponga en práctica una “Gestión de Conservación y Preservación” que permitan optimizar el empleo de los recursos asignados, haciendo un “uso racional” de los mismos, así como también, buscar a través de la autogestión y el establecimiento de alianzas estratégicas nuevas fuentes de recursos que conlleven al cumplimiento cabal de la misión Institucional.

4.8.-
Optimizar el  Sistema  de Búsqueda y Rescate, definiendo  los protocolos de funcionamiento, capacitación en el aérea y acondicionamiento de instalaciones; igualmente determinar el equipamiento para funcionar como Centros de Comando y Control, para las operaciones aéreas y operaciones de Búsqueda y Rescate (SAR) en cada una de las Bases  Aéreas y Comandos de la REDI.

4.9.-
Definir en coordinación con el Instituto Nacional de Aeronáutica Civil (INAC) los mecanismos de cooperación para la regulación y control de la navegación aérea y todos aquellos elementos que integren el Sistema Aeronáutico Nacional; a fin de garantizar el cumplimiento de la normativa legal nacional e internacional sobre la navegación y las de aplicación en los espacios aeroespaciales.

4.10.-
Profundizar el entrenamiento del personal, a través del empleo de simuladores, en tal sentido, es necesario realizar un estudio para la adquisición, desarrollo y/o optimización de los medios y equipos que nos permita un avance significativo en el área, a efecto de cumplir con el lineamiento de efectuar un uso racional de los medios.


4.11.-
La “prevención” debe ser la máxima dentro del Sistema de Seguridad  Aérea, especialmente en los Sistemas de Armas de la FANB., así como el desarrollo de actividades operacionales, donde el  punto central y de mayor atención, debe ser la reducción de los “Actos y Condiciones Inseguras” a fin de minimizar al máximo los riesgos y disminuir los índices de accidentes.

4.12.- Velar por las condiciones y un medio ambiente de trabajo seguro en el área operacional, tanto el personal militar como el personal civil, bajo las directrices que regula y tiene de excepción  la Ley Orgánica de Prevención, Condiciones y Medio Ambiente de Trabajo y su Reglamento.

5.-
ALCANCE


Este Plan Integral nos indica la forma como deberán realizarse las actividades en materia de Seguridad Aérea Operacional, por todo el personal militar y civil de la Fuerza Armada Nacional.
6.-
SITUACIÓN

El Comandante Estratégico Operacional, en función de cumplir con la Tarea Halcón, la cual es incrementar los niveles de apresto operacional de las unidades aéreas de la FANB; elaborar nuevos planes para la formación y entrenamiento en tiempo de paz y su empleo durante la guerra. Recuperar los medios indisponibles y realizar el mantenimiento previsto; solucionar la problemática de almacenamiento, realizar las comprobaciones y conservación del armamento de las aeronaves que así lo requieran para asegurar su disponibilidad y extender su vida útil.


A tales efectos y de acuerdo con las disposiciones generales que el Presidente de la República Bolivariana de Venezuela y Comandante en Jefe de la Fuerza Armada Nacional Bolivariana, en lo referente a la Revisión, Rectificación y Reimpulso a las políticas, gestión y actividades plasmadas en el Plan 2010, el Grupo de Planificación Aéreo Conjunto para la Tarea Halcón, en el marco del Plan  Sucre para el desarrollo de la FANB para la Defensa Integral de la Nación,  realizará el diagnóstico de la situación de las unidades aéreas de la FANB, a fin de elaborar propuestas que contribuyan a incrementar los niveles de apresto operacional.
7.-
DEL ANÁLISIS ESTADÍSTICO. 

7.1.1- 
SEGURIDAD AÉREA:

Cada mes deben ser reflejados estadísticamente los resultados de los diferentes tipos de accidentes en todas sus clasificaciones y su ocurrencia y deben ser plasmadas con el objetivo principal de tomar las acciones periódicas, esto con el fin de disminuir la repetición de estos a futuro,  allí se deben tomar en cuenta los diferentes factores y supervisar la aplicación de las correcciones con el estudio previo de acuerdo a las normativas y procedimientos vigentes, por ejemplo: la aplicación inadecuadas o indebidas de pruebas exhaustivas a las aeronaves, equipos, partes y repuestos por falta de mantenimiento adecuado a los equipos de apoyo, puede traer como consecuencia un sistema de mantenimiento preventivo, correctivo y programado no acorde con las necesidades y demandas de los fabricantes. Cabe destacar que todos estos factores contribuyen altamente a la ocurrencia de accidentes/incidentes en el componente. 
7.3.-
SUPOSICIÓN:


Los objetivos de la Prevención de Accidentes Aéreos, pueden verse obstaculizados por la carencia de una adecuada y oportuna comunicación en el Sistema de Prevención de Accidentes, así como también a una falta de Supervisión en todos los niveles de la Organización en la ejecución de los procesos preventivos.

8.-
MISIÓN:

Minimizar la ocurrencia de accidentes aéreos mediante la ejecución de planes y programas de prevención, tendentes a reducir o neutralizar los actos y condiciones inseguras y peligros en la cadena de eventos, asegurando así, estimular el comportamiento seguro del recurso humano para la preservación de la FANB, del material y de los recursos tecnológicos y financieros. A fin de mantener la capacidad operativa de los Componentes.
9.-
EJECUCIÓN:

9.1.-
DE LA INSPECTORÍA DE LAS FANB:

· Formular las políticas de Seguridad Aérea, a los diferentes organismos de la FANB, para tomar acciones en forma decisiva y constante, con el propósito de garantizar mayor preservación de los recursos humanos, materiales y financieros mediante la implementación de técnicas y conceptos tales como: Administración del Recurso de Cabina y Administración del Riesgo Operacional y Ocupacional, que contribuyan con el logro del objetivo principal de este Plan.

· El Sistema de Seguridad es tarea y deber de todos los integrantes  de los Componentes en todos sus niveles y el ejercicio de sus políticas es responsabilidad de los Comandos en los diferentes niveles de la Organización, de ello se desprende que cada Unidad deberá elaborar sus planes y programas de Prevención de Accidentes Aéreos y remitirlos a la Inspectoría General antes del 30ENE de cada año, para así promover el desarrollo de la conciencia y el comportamiento seguro, a fin de disminuir la incidencia del factor humano en la ocurrencia de accidentes.
· Generar las acciones tendentes a educar y capacitar al mayor número de profesionales en la especialidad SAT, así como innovar las estrategias y métodos educativos necesarios para sembrar mayor conciencia en la Organización, las cuales contemplen talleres, campañas de seguridad, inspecciones y acciones correctivas, entre otras, con el fin de disminuir la incidencia de factores internos y externos en la ocurrencia de accidentes, tales como actos y condiciones inseguras, condiciones meteorológicas y climatológicas, presencia de aves en las inmediaciones de las Bases, etc.

9.2.-
RESPONSABILIDADES DE LAS UNIDADES SUBORDINADAS: 

9.2.1.-
ESTADO MAYOR GENERAL DE LA FANB:

· Supervisar las actividades planificadas y ejecutadas por la Inspectoría.
· Contemplar las Normas de Seguridad Aérea, en toda planificación de operaciones y ejercicios de los Componentes. 
9.2.2.-
INSPECTORÍA GENERAL:
· Elaborar y distribuir apropiadamente el Plan Integral de Seguridad Aérea anualmente.
· Supervisar la existencia y la ejecución de los Planes y Programas de Prevención de Accidentes Aéreos, en los Componentes.
· Supervisar que las distintas Unidades de la FANB constituyan efectivamente los Comité de Seguridad Aérea, así como también, cumplan cabalmente con las reuniones periódicas, dando así cumplimiento a lo establecido en la Directiva específica.
·  Organizar e implementar un equipo multidisciplinario que evalúe la Doctrina de Empleo del Sistema de Seguridad Aérea, a fin de elaborar propuestas y mejoras de la misma. Este Comité debe reunirse una vez cada cuatro meses y deberá contar con la participación de todos los jefes de secciones y departamentos SAT..
· Llevar a cabo un Programa de Inspecciones y visitas de funcionamiento de las Dependencias SAT de los Componentes.
· Efectuar mediciones periódicas del clima organizacional en las diferentes unidades de las FANB, en coordinación con Dirección de Inspecciones. 

· Velar porque las diferentes Divisiones, Departamentos y Secciones de Seguridad Aérea, cuenten con el personal y equipos necesarios  para el cumplimiento de sus funciones. 
· Supervisar que las Unidades dicten el entrenamiento en el manejo de armamento y las normas de seguridad.
· Analizar toda la información suministrada por parte de las Unidades en los respectivos informes mensuales SAT y asesorar de forma oportuna a los Componentes.
· Realizar las coordinaciones necesarias con la División de Sanidad Aeronáutica de la Aviación para la creación de un departamento de Medicina y Psicología Aeronáutica en aquellas Bases Aéreas donde existan Unidades Aéreas. 

· Supervisar el funcionamiento del Consejo de Seguridad.

· Supervisar que todas las Unidades de la FANB realicen la “Semana de la Seguridad”.
· Seleccionar los candidatos para los premios de Seguridad Aérea en las diferentes categorías.

· Revisar y actualizar el contenido curricular de los Cursos de especialización en Seguridad Aérea. 

9.2.3.-
DE LOS COMANDOS AÉREOS:

· Preparar y ejecutar su correspondiente Plan de Seguridad Aérea y Terrestre y supervisar que las Bases Aéreas y Unidades elaboren y desarrollen los Planes y Programas de Prevención. Además de la remisión de tales documentos a la INSPECTORÍA , en fecha no posterior al 30ENE de cada año.

· Remitir mensualmente y supervisar que las unidades subordinadas envíen a la Inspectoría General de cada Componente, el Informe de actividades de Seguridad Aérea antes de los primeros cinco (05) días de cada mes.
· .Velar porque las diferentes Divisiones, Departamentos y Secciones de Seguridad Aérea de cada Componente cuenten con el personal y equipos necesarios  para el cumplimiento de sus funciones
·  Controlar el cumplimiento de los Programas-Calendario de entrenamiento de vuelo instrumental.
· Supervisar que las Unidades de los Comandos Aéreos, cumplan con la recarga de extintores de incendios.

· Ejecutar y supervisar el cumplimiento de los programas de entrenamiento para las unidades de caza en el combate aire-tierra, aire-aire, de día y de noche, a cualquier altitud y condiciones meteorológicas.
· Ejecutar y supervisar el cumplimiento de los programas de entrenamiento para las unidades de transporte. 

· Controlar el entrenamiento sobre el manejo de armamento en general del personal que esta bajo su mando.

· Supervisar que en los planes y programas de prevención se incluyan Conferencias de índole preventivas, a fin de motivar el “Comportamiento Seguro” en los miembros de la Organización.

· Contemplar en los planes y programas de todas las unidades subordinadas la ejecución de la “Semana de la Seguridad”. 

· Solicitar a los  Comandos Aéreo de cada Componente la dotación de materiales y equipos de protección para el personal militar y civil que labora en todas las dependencias de los mismos. (Bomberos Aeronáuticos, Línea de Vuelo, Mantenimiento General, Equipo de Apoyo en Tierra, Tripulantes, Conductores, Personal de Aseadores, entre otros)
· Coordinar con los Comandos Logísticos de cada Componente  la adquisición de material y equipos de protección personal para los bomberos aeronáuticos de las Bases Aéreas y Aeropuertos.
· Supervisar que el entrenamiento de vuelo instrumental simulado este adaptado a los nuevos sistemas de armas. 
· Planificar y supervisar el entrenamiento semestral del personal de Bomberos Aeronáuticos de las Bases Aéreas y Aeropuertos, así como el mantenimiento de los Equipos Terrestres utilizados por este personal. 
· Establecer las coordinaciones necesarias con el INAC y el Ministerio del Poder Popular para el Ambiente, a fin de implementar medidas efectivas para reducir y controlar los riesgos de peligro aviario presentes en las diferentes Bases Aéreas y Aeropuertos. 

· Cumplir con un completo análisis para una correcta asignación de las horas de vuelo a cada una de las Unidades y Sistemas de la FANB, considerando la distribución de acuerdo a cada Unidad (Entrenamiento, Combate, Vuelo de Comprobación Funcional, Especiales y Administrativas) y tomando en consideración los soportes logísticos asignados.

· Proponer candidatos para realizar los diferentes cursos en materia de Prevención de Accidentes Aéreos,  tanto a nivel nacional  como internacional.
· CURSO DE PREVENCIÓN E INVESTIGACIÓN DE ACCIDENTES AÉREOS. 

Para Oficiales de la FANB, SICOFAA y entidades públicas y privadas interesadas, a dictarse durante el primer semestre del 2011. 

· CURSO DE PLANIFICACIÓN SAR.


Para Oficiales y Técnicos de organismos públicos y privados interesados, sobre Planificación SAR, a dictarse durante el primer semestre de 2011.

· CURSO DE PRESERVACIÓN DE PRUEBAS O EVIDENCIAS.


Para Oficiales y Tropa Profesional de las diferentes Bases Aéreas del País y Técnicos de organismos públicos y privados interesados, sobre preservación de evidencias en accidentes aéreos o terrestres, a dictarse durante el segundo semestre del 2011.

· CURSO DE PLANIMETRÍA.

Para Oficiales y Tropa Profesional de las diferentes Bases Aéreas del País y Técnicos de organismos públicos y privados interesados, para realizar los cálculos correspondientes al levantamiento de restos materiales en un accidente aéreo, a dictarse durante el primer semestre del 2011.

· CURSO DE SEGURIDAD EN VUELO.

Para (08) Oficiales subalternos y (06) Oficiales Técnicos, a dictarse este año en la Escuela de Técnicas Aeronáuticas, Madrid - España.

· CURSO DE SEGURIDAD EN TIERRA.

Para (08) Oficiales subalternos y (06) Oficiales Técnicos, a dictarse este año en la Escuela de Técnicas Aeronáuticas, Madrid - España.

· CURSO ASESOR EN PREVENCIÓN DE ACCIDENTES AERONÁUTICOS. 

Para (08) Oficiales Superiores, (04) Oficial subalterno y (04) Oficial Técnico, a dictarse este año en el Centro de Instrucción, Perfeccionamiento y Experimentación (C.I.P.E.), Argentina.

· CURSO DE TÉCNICAS ANALÍTICAS PARA IDENTIFICAR LAS CAUSAS        DE ACCIDENTES.

Para (04) Oficial Superior, a dictarse este año en el Centro de Instrucción, Perfeccionamiento y Experimentación (C.I.P.E.), Argentina.  

· Coordinar cursos de especialización de personal en el área de Seguridad Aérea , con diferentes Embajadas y Fuerzas Aéreas amigas. 

· Supervisar la remisión mensual a la Inspectoría de cada Componente, de los informes de actividades de Prevención de Accidentes desarrolladas por las Unidades subordinadas antes del 5 de cada mes.

· Tomar las acciones necesarias para que las Unidades de la FANB ejecuten la “Semana de la Seguridad”.
9.2.5.-
DE LOS COMANDOS LOGÍSTICOS DE CADA COMPONENTE:

· Prestar el mayor apoyo posible, a los efectos de adquisición y mantenimiento de material y equipos requeridos por la Aviación Militar Bolivariana en apoyo a la Prevención de Accidentes, como lo son equipos para SAR y CSAR..
· Promover acciones logísticas para reducir el factor material como causa de accidentes (Adquisición de partes y repuestos).

· Supervisar el entrenamiento para el manejo del armamento del personal bajo su mando.

· Instruir al Servicio de Armamento de cada Componente a fin de realizar el entrenamiento del personal militar que sea dotado con los nuevos sistemas de armas.  

· Realizar adquisición de material y equipos para el sistema bomberil aeronáutico, en función de los sistemas aéreos que operan en cada Base Aérea. Esta adquisición debe ser apropiada a la categoría del aeródromo y número de movimientos de aeronaves, ajustado a la de mayor longitud y envergadura, como lo establece el capítulo 9, sobre servicios de emergencias y otros servicios del anexo 14 del Convenio de la Organización  de Aviación Civil Internacional (OACI), de la cual la República Bolivariana de Venezuela es signataria.

· Realizar la adquisición de material y equipos especiales de medición en áreas de seguridad (iluminación, acústica, ventilación, mercurio, etc.)

· Apoyar a los Comandos en la adquisición y dotación de equipos requeridos para la protección personal.

· Supervisar y apoyar con el programa de recarga de extintores de incendio a todas de las Unidades Aéreas.
·  Contemplar el cumplimiento de la “Semana de la Seguridad” por parte de todas las Unidades de los Comandos Logísticos.
· Supervisar la actualización permanente del sistema de inventario de partes y repuestos que maneja el Servicio de Abastecimiento. 

· Coordinar y verificar la adquisición de maquetas, bancos de pruebas, herramientas especiales, órdenes técnicas, etc., para la ejecución segura de las labores de mantenimiento de los nuevos sistemas de armas. 

10.-
INSTRUCCIONES DE COORDINACIÓN:
· En el ámbito de los Comandos Aéreos se deberá preparar y desarrollar PLANES DE SEGURIDAD AÉREA, a nivel de los Comandos de Bases: PLANES DE PREVENCIÓN DE ACCIDENTES AÉREOS y a nivel de las Unidades y Servicios, PROGRAMAS DE PREVENCIÓN DE ACCIDENTES AÉREOS,  ajustados a sus misiones específicas, para ello deberá prever recursos propios para cumplir con los programas establecidos.

· Las Unidades pertenecientes a los Componentes, deberán contemplar dentro de su Plan de Actividades, un PROGRAMA  DE ENTRENAMIENTO PROGRESIVO EN LAS ÁREAS DE PREPARACIÓN FÍSICA Y NATACIÓN, a fin de que su personal alcance los estándares exigidos en el formato de calificación semestral del personal profesional. Dicha preparación deberá estar estipulada de forma gradual y adaptada de acuerdo a las edades del personal, a fin de proteger la salud física de los mismos, y prever lesiones de diferente índole durante el entrenamiento aéreo de gran exigencia.

10.1.-
COMANDO ESTRATÉGICO DE OPERACIONES:

Coordinar a través de las Regiones de Defensa Integral, Zonas operativas y Áreas, con las autoridades de Protección Civil y Administración de Desastres, Policías Municipales y Estatales, Tránsito y Transporte Terrestre, etc., la notificación inmediata de accidentes aéreos o terrestres, donde este involucrado personal militar de la FANB.
10.2.-
INSPECTORÍA GENERAL DE LA FANB: 

Velar por el firme cumplimiento de cada unas de los Reglamentos, Directivas y Resoluciones vigentes en lo que respecta a la prevención e investigación de accidentes aéreos de la FAB.

10.3.-
COMANDO GENERAL DEL EJÉRCITO BOLIVARIANO:

Cumplir con la Resolución N.- DG 15.356 del 18MAR02, publicada en Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela N.-37.413 de fecha 01ABR02, sobre el Reglamento de Investigación de Accidentes Aéreos de Aeronaves de la FAB.

10.4.-
COMANDO GENERAL DE LA ARMADA BOLIVARIANA:

Cumplir con la Resolución N.- DG 15.356 del 18MAR02, publicada en Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela N.-37.413 de fecha 01ABR02, sobre el Reglamento de Investigación de Accidentes Aéreos de Aeronaves de la FAB.

10.5.- COMANDO GENERAL DE LA AVIACIÓN MILITAR BOLIVARIANA:

Cumplir con la Resolución N.- DG 15.356 del 18MAR02, publicada en Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela N.-37.413 de fecha 01ABR02, sobre el Reglamento de Investigación de Accidentes Aéreos de Aeronaves de la FAB.

10.6.-
COMANDO GENERAL DE LA GUARDIA BOLIVARIANA:

Cumplir con la Resolución N.- DG 15.356 del 18MAR02, publicada en Gaceta Oficial de la República Bolivariana de Venezuela N.-37.413 de fecha 01ABR02, sobre el Reglamento de Investigación de Accidentes Aéreos de Aeronaves de la FAB.

10.6.- MINISTERIO DEL PODER POPULAR DE SANIDAD Y DESARROLLO SOCIAL:

Colaborar según coordinaciones en mantener operativas las salas de operaciones o quirófanos en los hospitales principales de las diferentes ciudades del país. Disponer de helipuertos en todos estos hospitales principales.

10.7.-
INSTITUTO NACIONAL DE AVIACIÓN CIVIL:

Colaborar según coordinaciones y con la participación de la FANB en cumplir  con: la regulación y control de la navegación aérea y todos aquellos elementos que integren el Sistema Aeronáutico Nacional, la formativa legal nacional e internacional sobre la navegación y la aplicación en los espacios aeroespaciales, el estudio de los proyectos de construcción y desarrollo de instalaciones aeroespaciales, aeronáuticos aeropuertos, formular las directrices que regulen la construcción de obras y edificación en la cercanías de las bases aéreas.

10.8.-
INSTITUTO NACIONAL DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE TERRESTRE:

Realizar las coordinaciones necesarias para solicitar al Ministerio de Transporte y Comunicaciones, el acondicionamiento seguro de las principales vías de comunicación del país (pavimentación, iluminación, señalización, etc.) Ateniendo la necesidad de acceso en casos de accidentes aéreos. 
10.9.-
DIRECCIÓN NACIONAL  DE PROTECCIÓN CIVIL Y ADMINISTRACION DE DESASTRES:

Coordinar con las autoridades nacionales y/o locales, la intervención de sus diferentes dependencias Estadales, Bomberos Municipales, Grupos de Rescate, etc., a la hora de ocurrir un accidente aéreo en una localidad específica. 

10.10.
GRUPOS DE RESCATE:

Coordinar con la dependencia estadal de la Dirección Nacional de Protección Civil y Administración de Desastres, Organizaciones No Gubernamentales u Otros, su intervención en materia de búsqueda y rescate, al ocurrir un accidente aéreo  en su jurisdicción.

11.-
ASUNTOS DE COMANDO Y COMUNICACIONES

11.1.-
COMANDO

El Comando del Sistema de Seguridad Aérea de las FANB será ejercido por el Ministerio del Poder Popular para la Defensa y el Comando Estratégico Operacional.
11.2.-
COMUNICACIONES

Se utilizará la red de comunicaciones para tal fin según DICOFAN.

(FDO)

HENRY DE JESÚS RÁNGEL SILVA

GENERAL EN JEFE

COMANDANTE ESTRATÉGICO OPERACIONAL
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